



锦湖轮胎美国公司希望 今年销售额增长 11.5%

2004年,锦湖轮胎美国公司希望销售额能增长 11.5%,达到 3.4 亿美元。去年,该公司的销售额下降了 8%,其总公司——锦湖轮胎公司把重点放在中国的建筑项目上。为完成 2004 年的目标,锦湖轮胎美国公司要依靠其海外的附加产能、新的推销和其零售商。

2003年,该公司在美国的销售额是 3.05 亿美元,受中国国内的需求影响,锦湖轮胎公司在中国南京的轮胎厂生产的乘用车轮胎出口美国的份额被削减了。在加拿大,该公司销售额是 3800 万美元,在墨西哥是 1470 万美元。

尽管今年南京轮胎厂的产能会增加,但该公司没有指望从此进口更多的轮胎,在韩国 Pyeongtaek 的新型高自动化、高标准化的轮胎厂将会替代其它轮胎厂向美国出口更多轮胎。这家拥有年产 200 万条轮胎自动生产设备 (Automated Production Unit, APU) 的工厂于去年 10 月份投产,现在已完全达标,将会为附近的现代汽车公司和起亚汽车公司提供原配轮胎。到 2007 年,锦湖轮胎公司将会把南京工厂的产能翻一番,达到年产轮胎 1000 万条,但包括新增产能在内的大部分轮胎将供应中国市场。

去年,锦湖轮胎美国公司乘用车轮胎在美国的市场份额,比 2002 年下降了 2.7%,与乘用车轮胎整体出货量增长 1.5% 情况相比,该公司下降了 20%,主要是进口公制乘用车轮胎部分下降最多。该公司轻型载重轮胎出货量保持不变,而该类轮胎整体降低 3.5%。中型子午线载重轮胎出货量增长 1.4%,而该类轮胎整体增长 3%。

然而,与 2000~2003 年行业整体出货量相比,锦湖公司的乘用车轮胎出货量猛增了 43%,

行业整体却下降了 7.5%;轻型载重轮胎出货量,锦湖增长 25%,行业整体下降 7%;中型子午线载重轮胎出货量,锦湖猛增 85%,行业整体保持不变。

为完成 2004 年的销售任务,除了保证从海外进口更多轮胎外,锦湖轮胎美国公司将会从以下几方面着手:一是在 2003 年取得巨大成功基础上,继续在至少 24 个汽车运动赛事中提供轮胎支持;二是与零售商、代理人 and 所有用户保持更加紧密的联系,提供更多更好的培训,以满足人们的需要;三是继续办好 2003 年创办时事通讯《Flash Report》,向消费者提供产品、市场和市场方面的消息;四是发布公司的商务软件系统,提供网络服务。

杨 静

日本东洋欲加入安全轮胎联盟

日本东洋轮胎橡胶有限公司正在讨论加入米其林集团和其他开发安全轮胎的业界领先轮胎制造商组成的联盟,但尚未达成最终协定。

目前在世界最大型的轮胎公司中,只有日本东洋公司、美国库珀轮胎橡胶公司和韩国锦湖工业有限公司还没加入安全轮胎开发盟约。

美国固特异公司、日本住友橡胶工业公司、意大利倍耐力公司和韩国韩泰轮胎有限公司正致力于在米其林的 PAX 系统上扩大安全轮胎的灵活性,PAX 系统包括一种非标反胎圈轮胎和多段车轮。

普利司通公司、大陆公司和横滨橡胶公司正联手支持自支撑胎侧技术。

谢 立

诺基亚收购挪威轮胎公司

芬兰著名的诺基亚轮胎公司最近收购了挪威的格里姆斯泰德公司(Grimstad Vulk AS)和曼达尔公司(Mandal Vulk AS),因而使其在挪威增加了 4 家轮胎商店和一家翻胎厂。收购后获得的商业销售总额约为挪威币 3300 万克朗(470 万美元)。此次收购完善了诺基亚在日益工业化的挪

威南部的布局链接,而此前诺基亚公司在该区域仅有一个销售网点,但诺基亚并不打算让收购后的这些挪威公司出售诺基亚牌子的轮胎。

谢 立

固特异英国工厂减产裁员

固特异公司最近宣布,固特异邓录普英国有限公司将停止在英国沃尔弗汉普顿工厂所有轿车和轻卡子午线轮胎的生产,从而将直接导致 420 多名员工失业。该工厂于 2002 年 3 月起停止了载重轮胎的生产。

固特异邓录普公司在沃尔弗汉普顿的这间工厂曾经是固特异公司在海外最大的工厂,今后则只保留炼胶、压延、翻胎和拖拉机轮胎等工段或项目的生产,而轿车及轻卡子午线轮胎的生产将转移至固特异邓录普公司在欧洲的其他工厂进行。

据固特异公司称,导致上述决定的原因主要是当地生产成本居高不下,已经无法应对市场竞争特别是来自东欧等低成本地区轮胎竞争的压力。

谢 立

大陆公司投资 7400 万欧元 在捷克建轮胎厂

德国大陆公司正投资 7400 万欧元(8750 万美元)在捷克共和国的奥特罗科维策建立一家新轮胎厂。3 万 m² 厂房的土建施工已经开始,预计 2004 年 9 月份能够开工投产。

该轮胎厂设计生产能力为年产 300 万条高速乘用车胎。目前在奥特罗科维策的轮胎厂年产量已经达到 100 万条高速乘用车胎。

大陆公司将建立一家新的独资公司——大陆 HT 轮胎公司来完成这个投资项目。位于汉诺威的大陆德国总部轮胎制造商会得到捷克政府的一些国家性支持,诸如对该项目减免税费等。而该项目的建成将新增超过 500 个就业岗位。

大陆 HT 轮胎厂将配备最先进的机器技术并应用该领域最新的知识,会产生一种新型的合作文化和更高的劳动效率。

这家新厂的产品主要用于出口,将为主要的汽车制造商提供轮胎配套,例如大众集团、戴姆勒·克莱斯勒公司、宝马集团、通用汽车公司和福特汽车公司。

谢 立

韩国轮胎公司为福特货车配套

据韩国轮胎有限公司网站公布的消息,该公司与福特汽车公司已签署一份为期 5 年的合同。根据合同,韩国公司将向福特公司全部 E 系列 350 带篷货车提供轻型载重轮胎。该合同估计价值 9000 万美元,韩国公司每年将向福特公司提供 38 万条 RH03 轻型载重轮胎,型号为 LT225/75R16 和 LT245/75R16。这是自去年以来,该公司与福特公司签署的第三份重要的原配轮胎供货合同。去年 3 月,韩国公司开始为福特 Escape 多用途运动型汽车提供备用轮胎。去年 6 月份,韩国公司获得了一份每年为福特新型 F-150 皮卡提供 55 万条公制乘用车轻型载重轮胎的合同,该合同为期 5 年。

杨 静

滥用垄断

米其林被课以 1976 万欧元罚款

2001 年 6 月,欧洲委员会曾作出判决:法国轮胎业巨子米其林公司由于在载重轮胎替换轮胎市场上采取回扣和奖励等不利于竞争的手段迫使其他轮胎制造商退出法国市场,所作所为涉嫌滥用垄断,应当受到处罚。尽管米其林公司对上述判决提出了申诉和反驳,欧洲第一法庭于 2003 年 9 月 30 日作出了维持欧洲委员会原判的判决,并宣布对米其林公司处以 1976 万欧元的罚款。

米其林公司占有法国载重汽车轮胎/公共汽车轮胎一半以上的市场份额。

谢 立